

# 奏响砥砺奋进的时代新乐章

## 石龙区五届人大五次会议闭幕

本报讯(记者闫增旗)5月30日上午,石龙区第五届人民代表大会第五次会议在圆满完成大会各项议程后闭幕。

会议应到代表130名,实到代表110名,符合法定人数。

会议表决通过了总监票人、副总监票人、监票人名单。根据大会此前通过的选举办法,会议进行选举事项,选举区监察委员会主任,补选区五届人大常委会副主任1名、补选区五届人大常委会委员6名。经过检查票箱、清点人数、分发选票、画票、投票、清点选票、计票等程序,根据计票结果,大会主持人石龙区人大常委会主任付克云宣布:白云霞当选为区监察委员会主任,杨明芳当选为区五届人大常委会副主任,朱学利、刘帅斌、孙耀峰、郑晓林、高西林、程耀邦当选为区五届人大常委会委员。新当选的国家机关工作人员进行了宪法宣誓。

会议依次表决通过了石龙区第五届人民代表大会第五次会议关于政府工作报告的决议、关于石龙区2019年国民经济和社会发展规划执行情况与2020年国民经济和社会发展规划的决议、关于石龙区2019年财政预算执行情况和2020年财政预算的决议、关于石龙区人民代表大会常务委员工作报告的决议、关于石龙区人民法院工作报告的决议、关于石龙区人民检察院工作报告的决议。

付克云在闭幕会上讲话。他指出,石龙区第五届人民代表大会第五次会议,在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程。会议期间,全体代表肩负全区人民的重托,以饱满的政治热情,忠实履行宪法和法律赋予的神圣职责,畅谈发展大计,积极建言献策,投好神圣一票,彰显了代表们胸怀大局、忠于人民的责任担当。大会开得很成功,是一次高举旗帜、务实创新、催人奋进的大会。

会议强调,2019年,区人大及其常委会始终坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,紧紧围绕改革发展稳定大



图为石龙区第五届人民代表大会第五次会议会场

本报记者 闫增旗 摄

局,紧扣区委决策部署,认真履行宪法和法律赋予的各项职责,在助力全区中心工作、保障宪法法律实施、密切党群干群关系等方面依法履职、主动作为,做了大量富有成效的工作。各位人大代表主动参政议政,积极联系服务群众,及时回应社会关切,努力化解矛盾纠纷,倾心参与脱贫攻坚和全区其他工作,很好地履行了代表职责,为全区高质量发展迈出稳健步伐作出了积极贡献。

会议强调,2019年,区人大及其常委会始终坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,紧紧围绕改革发展稳定大

局,紧扣区委决策部署,认真履行宪法和法律赋予的各项职责,在助力全区中心工作、保障宪法法律实施、密切党群干群关系等方面依法履职、主动作为,做了大量富有成效的工作。各位人大代表主动参政议政,积极联系服务群众,及时回应社会关切,努力化解矛盾纠纷,倾心参与脱贫攻坚和全区其他工作,很好地履行了代表职责,为全区高质量发展迈出稳健步伐作出了积极贡献。

# 谱写高质量发展的绚丽篇章

## 石龙区政协五届四次会议闭幕

本报讯(记者闫增旗)5月29日下午,在顺利完成各项议程后,中国人民政治协商会议第五届石龙区委员会第四次会议闭幕。

本次会议应出席委员130人,实到委员109人,符合规定人数。

会议通过了区政协五届四次会议关于常务委员会工作报告的决议、区政协五届四次会议关于提案工作情况报告的决议、区政协五届四次会议关于提案审查情况的报告、区政协五届四次会议政治决议。

区政协主席赵国强在会上讲话。他指出,这次会议是在全区上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,奋力完成决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会目标任务的新形势下召开的,也是在夺取新冠肺炎疫情防控重大胜利、经济社会发展逐步恢复正常秩序的重要时期召开的。会上,各位委员以高度的政治责任和饱满的履职热情,聚焦全面建成小康社会、推动石龙区高质量发展、聚焦统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,聚焦新时代加强和改进政协工作,深入协商议政,积极建言献策。会议开得圆满成功,是一次高举旗帜、凝聚共识的大会,是一次发扬民主、团结奋进的大会,是一次克难攻坚、助推发展的大会,充分体现了中国特色社会主义民主政治和政协制度的独特优势,彰显了人民政协作为专门协商机构在国家治理中的重要作用。会议补选了3名政协第五届委员会常务委员,圆满完成了各项议程。



图为石龙区政协五届四次会议会场

本报记者 闫增旗 摄

制度的独特优势,彰显了人民政协作为专门协商机构在国家治理中的重要作用。会议补选了3名政协第五届委员会常务委员,圆满完成了各项议程。

会议指出,一要正确认识形势,不断提升政治站位,保持政治定力,进一步夯实增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉;要把坚持中国共产党的领导贯穿于政协工作的全过程和各方面,自觉做到有号召、政协有行动,党有要求、政协抓落实;要树立必胜信心,激发工作热情,切实做到守土

有责、守土尽责、勇于担当、奋力作为。二要自觉服务大局,全力助推转型发展。要始终坚持第一要务,自觉服务发展大局,围绕坚决打好三大攻坚战、扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,深入调查研究,广泛协商议政,开展民主监督,积极献计出力,促进经济健康发展和民生持续改善,维护经济和社会稳定。三要坚持求真务实,狠抓各项工作落实。要把提高工作质量摆在更加突出的位置,不断推动政协工作由“做了什么、做了多少”向“做出了什么效果”转变。要注重研究新情况、解决新问题,善于在常态化疫情防控状态下开展工作,加强工作统筹,改进工作方法,提高工作效率,推动各项工作有序高效落实。四要强化责任担当,提高委员履职水平。广大政协委员要珍惜荣誉,强化责任,恪守为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,努力交出“时代答卷”、做好“委员作业”,以实际行动展现新时代政协委员的风采。

会议强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共石龙区委的坚强领导下,只争朝夕、不负韶华,坚定信心、砥砺前行,为决胜全面建成小康社会、谱写石龙区高质量发展转型发展的绚丽篇章而不懈奋斗。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

# 为河流湖泊精心“梳洗打扮”

## 石龙区“清河行动”任务基本完成

本报讯(记者闫增旗)河水清澈见底,芦苇绿植相宜,鸭鹅欢快嬉戏……这是记者5月30日早上在石龙河高庄村陈庄自然村段看到的景象。沿着河道往下游走,只见高庄街道和高庄村的10余名环卫工人正在河道内清理漂浮水生植物和沿岸垃圾,然后将其装到车上。

据该区农林水利和畜牧局局长高红义介绍,自今年1月开始,该区严格按照上级河长制办要求,积极开展“清河行动”。目前,该区大小河流、湖泊均被精心“梳洗打扮”了一番,“清河行动”任务基本完成。

为实现“水清、岸绿、景美、宜居”的目标,该区河长制办公室制定了“清河行动”实施方案,以石龙河、黑鱼河、玉带河、夏庄河、龙湖、河湾水库等为重点,由各流径街道负责,要求6月底前全面完成清河任务。

活动中,各街道、村(社区)积极行动,组织机械车辆清运河道垃圾,同时动员群众开展志愿服务,捡拾白色污染物。此外,该区出台河长巡河意见,明确了各级河长7项巡河内容(河湖面貌与保洁,河湖水域状况,河道采砂情况,河湖取水情况,水域岸线管理情况,河湖设施管护情况,是否存在其他影响防洪安全、供水安全、水生态安全的问题)及巡河频次。区河长办坚持每周检查通报各街道清河进展,及时在工作微信群里总结问题,督促各有关部门尽快整改。

今年以来,各级河长累计巡河72人次,清理各类河道垃圾36余吨,督促整改问题6次,有效改善了境内河湖面貌。

# 龙兴街道积极推进户容户貌“双提升”活动

本报讯(记者闫增旗)5月30日,走进石龙区龙兴街道军管社区,一派生机勃勃的景象,笔直的道路平整干净,碧绿的苗木沿路装点,五颜六色的文化墙正能量满满。贫困户家中整洁的院子、粉刷一新的墙壁、配备齐全的家具、贫困户脸上的笑容……这些变化,都让人为之一振。

“你们刚给家里添了家居用品,现在又给我硬化了院子、垒好了灶台,真是没想到,日子还有这么好的一天。”军管村贫困户李国朝说。李国朝因致贫,住房和家庭环境都较差,屋里没有一件像样的家具。区委宣传部驻村工作队了解到他的情况后,为他家新添置了床褥、碗橱、桌椅、热水器等,又对屋内墙壁进行了粉刷,硬化了庭院,垒了灶台。他逢人便说:“在党和政府的关照下,我现在的日子过得一天比一天好!”

这是龙兴街道积极推进贫困户户容户貌“双提升”活动取得的一个缩影。为进一步改善户容户貌,提高贫困户的“精气神”,该街道制定了《农村建档立卡贫困户人居环境改善提升工作实施方案》,认真组织帮扶干部、驻村第一书记、村干部开展户容户貌“双提升”活动,做到贫困户人居环境“五净一规范”,即住房净、室内净、厨房净、厕所净、个人净和院内外物品摆放规范。

连日来,该街道帮扶干部、驻村第一书记、村干部积极投入到活动中,通过实地查看、座谈、入户走访等方式,找准贫困户家庭卫生短板和实际需求,提前掌握一手资料,列出整改计划,实行一户一策,对贫困户住房进行排危加固,庭院垃圾进行清扫清运,厨房厕所进行洁化处理,对部分老化电器、电线进行更新,确保贫困户用电安全,并帮助部分贫困户添置衣物、家具等基本生活用品。同时,积极引导贫困户养成文明健康的生活习惯,鼓励他们坚定改变贫困落后面貌的决心,在思想上和生活习惯上先“脱贫”。

在开展户容户貌“双提升”活动的基础上,该街道还组织贫困户开展了“清洁文明户”创评活动,激发贫困户的内生动力,使贫困户形成讲卫生、爱清洁、讲秩序、爱整洁、讲文明、爱新风的良好氛围。

今年以来,龙兴街道为贫困户实施“六改一增”111户,其中室内墙壁粉刷23户、安装大门3户、建院墙17户、修厕所30户,硬化庭院路面9户、改电12户、改厨17户。



加紧建设

5月30日,施工人员在石龙区龙康苑小区搬迁安置棚户区改造工地加紧建设。

该项目位于石龙区中鸿路西段北侧,规划安置房2505套,总用地面积约16万平方米,总建筑面积约39.34万平方米,其中地上建筑面积约29.9万平方米(含住宅建筑面积、商业面积、社区配套公共服务用房及小学、幼儿园),地下建筑面积约9.4万平方米,项目总投资约12.5亿元,预计于2021年6月30日竣工。

本报记者 闫增旗 摄



入户帮扶

5月23日,石龙区工信局帮扶责任人在帮扶村人民路街道夏庄村开展精准扶贫入户走访活动。5月份,该局帮助夏庄村贫困户修葺房屋5间,修建厕所1座,组织机关工作人员义务劳动97人次,清运垃圾5车。

本报记者 闫增旗 摄

# 石龙区1.75万亩小麦收割完毕

本报讯(记者闫增旗)5月30日,据石龙区农机局有关负责人介绍,为促进今年“三夏”农业机械作业顺利进行,确保粮食丰产丰收,石龙区农机局及早动手,精心谋划,多措并举全力服务“三夏”。

该局组织农机服务队,认真做好参加农机收农具性能检测、保养、维修工作;组织技术人员深入田间、农机手家中,向农

机手讲解农机操作技术、维修保养、故障排除和安全操作知识;要求农机手在本地作业时,将留茬高度控制在15厘米以内,在收获小麦的同时将秸秆粉碎还田;加强值班,每天由一名副职带队,24小时值班;指导农机驾驶员操作人员增强疫情防控意识,在开展农机作业的同时做好个人防护。

此外,石龙区结合精准扶贫工作要求,积极开展农机帮扶。区农机部门积极协调收割机械,为农村留守老人、贫困户提供优惠、优质的农机作业服务,确保小麦及时收获。

截至目前,石龙区出动联合收割机90余台,该区耕种的1.75万亩小麦已全部收割完毕。

## 监督部门履职 解决企业难题

# 石龙区做好复工复产“后半篇文章”

本报讯(记者闫增旗)“我们公司的水电问题已解决到位,土地正在走招拍挂程序,感谢您的及时帮助,为我们复工复产解决了大难题,下一步就能开足马力加油干了!”5月30日,石龙区纪委监委驻区纪委纪检监察组刘阳在平顶山君安门业有限公司回访时,该公司总经理温学军握着他的手说。

4月中旬,刘阳在跟踪监督企业复工复产情况时,了解到君安门业存在水电问题,不能正常开工生产,就第一时间向分

包企业的单位进行通报,协调街道和供电、供水部门及时对该公司的水电进行了改造。

为了解企业生产经营情况和解决企业复工复产以来面临的困难和问题,进一步提升营商环境水平,石龙区委、区政府积极实施首席服务官制度和营商环境大走访、大排查、大整改活动。区纪委监委要求12个派驻纪检监察组及时跟进,制定监督检查方案,督促相关职能部门履职尽责,及时走访企业,着力解决企业复工复

产后的难题。

截至目前,区纪委监委各派驻组督促相关部门走访各类企业100个(次),排查问题85项,解决问题79项,正在协调解决的问题6项。

“构建良好营商环境是省委和市委、区委一项重大决策部署,是决定区域竞争力的重要因素。中心工作、纪检监察组织要勇于为企业发展当好‘服务生’‘店小二’,为推动石龙区经济高质量发展保驾护航!”该区纪委书记、区监委主任白云霞说。